

# Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA  
(ASOCIACION DE LA PRENSA)

REDACCION (TF. 204976) • ADMINISTRACION (TF. 207148)  
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4  
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 1.036 2 pesetas  
Lunes 11 de diciembre de 1967  
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1968

## Paulo VI invita a una Navidad en la unidad de la familia

**CIUDAD DEL VATICANO (Efe).** — El Papa Paulo VI invitó este mediodía a vivir una Navidad "en la unidad de la familia" en un breve discurso que pronunció desde la ventana de su estudio privado que se abre hacia la plaza de San Pedro.

Pese a la persistente lluvia que desde la mañana caía sobre Roma, el Pontífice no dejó de cumplir su cita dominical con los millares de fieles que se habían reunido en la plaza de San Pedro para escuchar su palabra y recibir la bendición pontificia.

En su discurso Paulo VI se refirió a la próxima fiesta de la Navidad y recordó que no debía ser una reunión festiva, con expresiones exteriores, sino que se debía, en cambio, recordar la indigencia de otros. "Nadie olvide —manifestó— a los pobres en el día de la pobreza de Cristo". Al término de su exhortación el Papa recitó el ángelus y bendijo a la multitud que había esperado su aparición pese a la lluvia y al frío.

## El Gobierno decidido a impulsar el crecimiento de la producción de carne de ganado vacuno

Con ocasión de la fiesta de su Santa Patrona el Ejército del Aire rinde homenaje a José María Pemán  
Se publican los nuevos Estatutos de Acción Católica

**MADRID. (CIFRA).** — "En los nueve primeros meses del año en curso, la producción de carne de vacuno en España asciende a 156.696 toneladas, de las que 41.930 son de vacuno mayor, 40.384 de vacuno menor y 74.381 toneladas de ternera, dice el director general de Ganadería, don Rafael Díaz Montilla, en unas declaraciones que publica el diario "ABC".

La producción de carne de vacuno en 1966 ascendió a 197.862 toneladas.

Se prevé, para 1971, una producción de carne de vacuno de 270.000 toneladas.

Para llegar a esta meta son varias las medidas previstas como estrictamente ganaderas: "Conseguir —dice el director general de Ganadería— una

reestructuración del censo del ganado bovino, saneamiento ganadero, con especial referencia a aquellas epizootias que merman considerablemente la productividad de este ganado, incremento de la fertilidad de las vacas reproductoras, prima a la producción de novillos cebados y, finalmente, conseguir sensibles resultados con la mejora de la masa bovina mediante la distribución de considerable número de núcleos de reproductores selectos de razas altamente productivos".

A la pregunta de si va a orientar al labrador más por la ganadería que por la agricultura, el señor Díaz Montilla responde: "Más que orientar al labrador hacia la ganadería o la agricultura es un cambio en la mentalidad empresarial, no siempre fácil, y llevar demostrativamente a su convicción la necesidad de que oriente gran parte de sus cultivos al servicio de las exigencias alimenticias de nuestra moderna ganadería para cubrir sus necesidades nutritivas en cantidad y equilibrio en razón a sus mayores rendimientos productivos".

### ESTATUTOS DE A. C.

**MADRID. (CIFRA).** — En el número de "Ecclesia" de ayer, sábado, se publica el texto íntegro de los nuevos estatutos de la Acción Católica,

aprobados por la VI Asamblea plenaria de la Conferencia Episcopal Española, celebrada el día 7 del pasado noviembre. Estos nuevos estatutos constan de nueve capítulos y un apéndice, y están divididos en 127 artículos.

### HOMENAJE A PEMAN

**MADRID. (CIFRA).** — Con motivo de la festividad de nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, a mediodía se ha celebrado una solemne función religiosa a la que asistieron los ministros del Aire, Ejército, Marina y de la Vivienda.

Concluida la santa misa, la schola del templo interpretó por vez primera el nuevo himno del Ejército del Aire y, seguidamente, fue rezado un responso por los aviadores fallecidos.

A la una y media de la tarde, en el salón de honor del Ministerio del Aire, a don José María Pemán le fue impuesta por el ministro, teniente general Lacalle, la Gran Cruz de la Orden del Mérito Aeronáutico, con distintivo blanco. A este acto asistieron los subsecretario del Aire y de Aviación Civil, el jefe del Estado Mayor del Aire, directores generales y otras altas jerarquías de dicho Ejército.

## Temporales de nieve, viento y lluvia sobre gran parte de España

**MADRID. (Cifra).** — El temporal de nieve, viento y lluvias que afecta a una gran parte de la Península, se ha intensificado en la madrugada del domingo y a lo largo de toda la jornada en algunos puntos. Las temperaturas son bajas generalmente.

En Ciudad Real comenzó a nevar entre las cinco y las seis de la madrugada y al amanecer, las calles estaban cubiertas de nieve. En La Dora (Albacete), las precipitaciones de nieve que se registraron a las ocho, cubrieron calles y plazas.

Amaneció nevando en León y en casi toda la provincia. También ha nevado en Manzanares (Ciudad Real) y en Loja (donde no se registraron nevadas en los seis años últimos).

Una fuerte helada se ha registrado en Pamplona sobre el manto de nieve que cubría las calles. Pamplona está incomunicada con Vitoria y la

castallidad de los puertos están cerrados.

En Yecla y Caravaca, de la provincia de Murcia, la nieve no llegó a cuajar en el suelo; en Pego (Alicante), también nevó, así como en Ayamonte (Huelva), donde no nevaba desde el año 1953.

En Bilbao nevó desde mediodía hasta las primeras horas de la noche.

En Santiago de Compostela, donde no es frecuente que se registren precipitaciones de nieve, ha nevado hoy con bastante intensidad.

Una copiosa nevada ha caído hoy sobre Jaén y su provincia. Esta primera nevada en Jaén desde hace seis años, ha durado casi todo el día.

En Lugo comenzó a nevar por la madrugada.

Desde varios lugares de la Costa del Sol —azotada por temporales de agua y viento— se divisan las montañas cubiertas de nieve.

## Nueve mujeres muertas y treinta y seis heridos a causa de un tumulto en Vitoria (Brasil)

**VITORIA (Brasil) (Efe).** Nueve mujeres muertas y 36 personas heridas es el trágico balance del tumulto producido en el estadio G-bernador Biel, donde se encontraban reunidas 25.000 personas en espera de recibir presentes de Navidad.

Desde temprana hora la multitud se agolpaba ante las puertas del estadio en es-

pera de recibir las órdenes para retirar juguetes y regalos, por iniciativa de la esposa del gobernador.

En determinado momento, la muchedumbre rompió el portón de acceso al estadio, originándose un tumulto de grandes proporciones, al pretender entrar todos en el edificio lo que motivó el ser

## Un muchacho de 15 años convicto y confeso del asesinato del niño francés Emmanuelle Malliart

El criminal era vecino de su víctima y planeó al detalle su horrible fechoría  
Logró sacar al padre del muerto 60.000 francos

**PARIS. (Por F. Llorens Pascual de la Agencia EFE).** — Emmanuelle Malliart, joven escolar de siete años de edad que el pasado lunes desapareció a las 11,45 cuando salía del colegio de Saint Jean de Bethune, en dirección a su domicilio, distante unos 800 metros, en Versailles, ha sido hoy hallado muerto a unos pocos centímetros de metros de su domicilio.

Emmanuelle Malliart, era hijo de Jacques Malliart, administrador civil en el Ministerio de las Fuerzas Armadas, quien en un principio fue requerido a través de una misiva depositada en el buzón de su casa a pagar un rescate de 20.000 francos.

Después, como quiera que debido a una indiscreción de la Policía, la Prensa y la opinión pública fue alertado, no fue posible ponerse en contacto con el raptor y entregarle la cantidad exigida.

El jueves, y ante las tremendas proporciones que el caso iba desatando, el ministro del Interior francés, Christian Fouchet, apareció ante las pantallas de la televisión para anunciar una tregua en las investigaciones que concluiría la medianoche del viernes. Tregua encaminada a lograr la devolución del niño por parte del raptor.

Finalizada la tregua y viendo la Policía que no disponía de otros recursos que sus propias investigaciones, se dedicó ayer sábado a comprobar todas las pistas que tenían en su mano.

Parece ser que ayer alguien llamó a la Policía asegurándole que era precisamente en la zona más próxima a la casa de los Malliart en donde tenían que realizar su búsqueda. Así, al poco, la Policía acordó la zona y sometió a interrogatorio a este joven escolar Francois M., de 15 años, cuyos vecinos consideran como un mitómano.

Tras el interrogatorio a que fueron sometidos este joven así como su madre y un amigo de ésta, corrieron ya por Versailles los primeros rumores acerca de la muerte del pequeño Malliart ya que, la actitud llorosa de la madre del que se ha confesado asesino, así como las muestras de agotamiento de éste, hacían prever fueran ellos sujetos a una tragedia.

Últimas informaciones dan cuenta de que el joven Francois M., confesó esta madrugada y que, por consiguiente, toda la acción policial de hoy, rebuscando por los alrededores de la zona, andaba ya encaminada a hallar el cadáver del niño.

Este rapto, seguido constantemente en su investigación por las cámaras de la Televisión francesa así como por todos los distintos medios informativos ha sido quizás el más divulgado en toda la historia francesa, si bien el perpetrado en 1932 en la persona de Char-

les Lindberf, hijo del célebre aviador norteamericano en Estados Unidos, así como el más reciente del hijo del constructor de automóviles "Peugeot", en Francia provocaron también gran revuelo.

Noticias de última hora dan cuenta de que el cuerpo del pequeño Malliart ha sido hallado desnudo y enterrado bajo las planchas que forman el suelo de una cabaña de este barrio de Versailles, en donde los niños de la zona se reúnen para jugar.

El joven Francois, indicó por sí mismo y entre sollozos y convulsiones nerviosas donde podía hallar la Policía el cuerpo del niño raptado.

Francois M. Tiene 15 años —cumplidos anteaer—, pero aparenta haber cumplido los veinte. Es alumno del tercer curso en el Liceo Saint Jean de Bethune.

Vive con su madre, separada del marido, en el 30 de la avenida Douglas Haig, a sólo centenares de metros de la residencia de los Magjart.

Sobre las dos de la madrugada fue interrogado también el hombre con el cual vive su madre y, la Policía acordó la zona y se esmeró en rebus-

car cavando zanjas en innumerables lugares de la zona y bosque adyacente.

Localizado el cadáver (a las 11,30 de hoy), Francois ha reconocido ser el único instigador y raptor del pequeño Malliart, confesando también que al cuarto de hora de haberlo raptado le dio muerte golpeándole con un grueso bastón.

### MAS DETALLES

**PARIS. (EFE).** — El asesino de Emmanuelle Malliart, Francois M., puede ser condenado a una pena de prisión que oscila entre los diez y los veinte años. En el caso de que hubiera sido un mayor de edad, hubiera sido condenado a la pena capital.

Francois, muchacho retrasado mental, que desde hacía tiempo planeaba este rapto, reunió distintas revistas para, valiéndose de los caracteres impresos en éstas, redactar una carta anónima solicitando el rescate del prisionero.

El lunes día 4, Francois M., a la salida de escuela abordó a la víctima que sin duda no reconoció nada, dado que ambos se conocían desde hace tiempo. Una vez llegados a la cabaña, distante unos centenares de metros, Jean Claude armado de un grueso bastón hecho de ramitas asió a su víctima varios golpes mortales en la cabeza, matándolo instantáneamente.

Después, como quiera que para hacer efectivo el precio del rescate se había exigido la muestra de algunos de los vestidos que llevaba la víctima Francois M., que había enterado a Emmanuel vestido, lo desenterró para, desnudándolo, recuperar alguna de sus ropas. Ahora, en la habitación de Francois se han localizado los semanarios de donde había sacado los caracteres de imprenta que envió en su misiva.

El asesino, será presentado al juez de instrucción.

### COBRO 60.000 FRANCOIS

**PARIS. (EFE).** — Francois M., el asesino del pequeño Emmanuelle Malliart, cobró 60.000 francos (12.000 dólares) a través de un intermediario, ha manifestado hoy el comisario Tarniquet.

Francois, que cumplió anteaer los 15 años de edad, ha logrado así no sólo obtener el rescate exigido a través de la primera misiva sino que intentó obtener un segundo rescate.

### APARECE UNA NIÑA AHOGADA

**PARIS. (EFE).** — La niña de doce años, desaparecida en Charlotis - Sur - Marne, Marie Claude Gervais, ha sido encontrada ahogada en un canal en Condo-Sur-Marne.

## Disminuye la velocidad de rotación de la Tierra

Dentro de 7.200 años los días tendrán 25 horas

**NUEVA YORK. (Efe).** — Los hombres de ciencia dan por hecho que desde el siglo XVIII la velocidad de la rotación de la Tierra en torno a su eje, ha ido disminuyendo y que, como resultado del fenómeno, los días se han venido prolongando.

De acuerdo con los nuevos experimentos y estudios realizados durante los últimos años en la Universidad de Wisconsin, se ha podido comprobar que los días se han prolongado últimamente a razón de un segundo cada dos años.

Como los cambios son tan pequeños que no afectan a los relojes ordinarios, la Oficina Nacional de Normas ha adoptado el uso de un reloj atómico como único recurso para medir el tiempo con precisión. Con él los hombres de ciencia han podido medir la velocidad de la rotación de la Tierra.

Si el promedio señalado persiste, dentro de 7.200 años el día —teóricamente— tendrá 25 horas y 48 para dentro de 172.800 años.

### ACLARACION

**SAN MIGUEL (Argentina) (Efe).** — Ante versiones difundidas según las cuales en el mes de agosto próximo se produciría la entrada en la atmósfera terrestre de un cometa llamado "Icaro", que alumbraría nuestro mundo con la misma intensidad del sol, convirtiendo "la noche en día", el observatorio astronómico Adara, de San Miguel, ha formulado una aclaración. En primer lugar, afirma, nunca se dio a conocer tal comunicado. Añade que "Icaro", que no es cometa sino asteroide, se acercará a la Tierra a unos 5.000.000 kilómetros, que ese hecho se producirá en julio de 1968.

## Entrega de los (Nóbel) correspondientes a este año

La ceremonia coincidió con el centenario de inscripción de la patente de la dinamita inventada por el creador de los premios

**ESTOCOLMO. (Efe - Reuter).** — El rey Gustavo Adolfo ha entregado los Premios Nóbel de este año a ocho galardonados por sus obras en los dominios de la Medicina, Química, Física y Literatura.

El rey sueco, que cuenta 85 años, entregó a los galardonados cheques por un valor total de 1.280.000 coronas (aproximadamente, 16.800.000 pesetas), medallas de oro y diplomas, en una ceremonia celebrada en el palacio de

conciertos de Estocolmo. El Premio de Medicina de este año fue obtenido conjuntamente por el profesor Haldan K. Hartline y el profesor George Wald.

El profesor norteamericano, nacido en Alemania, Hans A. Bethe, recibió el Premio de Física y el de Química lo obtuvieron conjuntamente el profesor germano occidental Manfred Eigen y los profesores George Orlin y Ronald Norrish, de Gran Bretaña.

El Premio de Literatura lo recibió el embajador de Guatemala en París, Miguel Angel Asturias.

La ceremonia que tradicionalmente se celebra en el aniversario de la muerte de Alfredo Nóbel, coincidió este año con el cien aniversario de inscripción de la patente de dinamita que inventó.

NOTICIA "NUMERO UNO"

**TOKIO. (Efe).** — La noticia sobre la expansión y empeoramiento de la guerra de Vietnam ha sido enumerada por la agencia de noticias "Kyoco" como la número uno entre los diez grandes sucesos mundiales de 1967.

En opinión de "Kyoco", ningún otro conflicto armado localiza ha pesado tanto en lo espiritual como en lo material, sobre muchas naciones del mundo.

**REPATRIADOS DE CHIPRE ATENAS. (Efe-Reuter).** — El primer contingente de tropas griegas retiradas de Chipre ha desembarcado hoy en el puerto de Volos, según se ha anunciado esta noche en esta capital.

## Dice Garrison que la bola que mató a Kennedy era de pistola

«Con lo que se demuestra que el disparo fue hecho de cerca», añade

**NUEVA YORK. (Efe).** — En una entrevista exclusiva a través de una emisora de Noticias (Tejas), el fiscal de Nuevas Orleans Jim Garrison ha calificado de raras a las conclusiones sacadas por la Comisión Warren y ha puesto de relieve que la bala que ocasionó la muerte del Presidente Kennedy, no procedía de un fusil, sino de una pistola, "con lo que se demuestra —dijo— que el disparo fue hecho de cerca".

Garrison mostró una fotografía que, según dijo, fue tomada diez minutos después del magnicidio. Según el fiscal, la foto muestra a un agente en el momento en que procede a recoger el casquillo de una bala disparada por una arma corta y no por el fusil, que según se afirma usó Oswald.

Garrison dijo que realiza una investigación propia por aspiraciones políticas, sino porque quiere descubrir la verdad que el Gobierno está negando al pueblo.

## Washkansky (el hombre del corazón prestado) come con apelo

**EL CABO (Efe-Reuter).** — Louis Washkansky, el hombre que sufrió con éxito la operación de trasplante de corazón, ha cenado esta noche a base de filetes y huevos, que es su manjar preferido.

Hace siete días, sólo tomaba un poco de agua y sorbitos, sosteniendo su organismo a base de medicamentos vitamínicos, y posteriormente a base de zumos de frutas, huyes batidos, sopas ligeras, purés de patatas y legumbres.

# TEMA DEL LUNES

El Ayuntamiento de Santiago de Compostela anda a vueltas con una "Carta económica municipal", como solución a sus problemas que, según dicen, son especiales por tres razones: la escasez de su presupuesto, el carácter monumental de la ciudad y el mayor coste por los servicios turísticos. Tales razones, a lo visto, aconsejan ese "régimen de privilegio" que, como verá el lector, tiene sus "perennidades".

Como que autorizarán al Concejo —previa conformidad del Ministerio de la Gobernación, suponemos— a implantar un régimen "extra" de exacciones —al margen de las "habituales", claro— cuya recaudación vendrá (o no vendrá, quien sabe) a reforzar el exiguo erario de la Corporación, en forma muy original.

Si, ya sabemos que el caso nada tiene que ver con Burgos y que, ciertamente, el ocuparnos del mismo hace que nos apartemos un tanto de lo habitual en esta sección. Pero, de algún modo, a todo puede buscarse relación y en lo que respecta al tema de hoy es indudable que, aparte su interés digamos anecdótico, haciendo un pequeño esfuerzo podremos valerlos de él como ejemplo. Aunque, claro está, hay ejemplos para no ser imitados. Sigamos...

La proyectada "Carta económica" compostelana contiene diversos "capítulos" y sus correspondientes impuestos especiales. Por ejemplo, se habla del "Desarrollo" (imaginamos que urbanístico) y el concejo señala una necesidad de dos millones de pesetas anuales. ¿Cómo obtenerlo? Muy sencillo: aplicando un arbitrio del tres por ciento sobre la base liquidable para comerciantes e industriales y del seis por ciento para los que ejerzan actividades profesionales. Fácil.

Otro capítulo es el de "Incendios", cuyas exigencias son cifradas en dos millones más que se recaudarían así: industriales y comerciantes, 700.000 pesetas; vecinos, 400.000, y propietarios de edificios, 900.000.

Un tercer apartado va referido a "Banda municipal". Y la charanga exige dos millones y medio, cuya provisión recae íntegra sobre los cabezas de familia, con una cuota mínima de 100 pesetas anuales, como base que sería multiplicada por un coeficiente a determinar según el valor de la finca en que vivan. Procedimiento tan complicado que bien merece comparación con ciertas disposiciones de mayor rango. Los legisladores municipales de la ciudad del Apóstol han superado aquí el tecnicismo de la exacción por "Incendios" antes aludida y que tampoco es moco de pavo. ¿Como que las 400.000 pesetas a prorratear entre los vecinos lo serán a base de un baremo según la vivienda que ocupen y de conformidad con la escala de valores de los solares! Ahí es nada.

La crónica en que hemos leído todos estos datos no habla sobre cómo el Ayuntamiento santigués piensa montar los servicios burocráticos, para "organizar" y aplicar tan sofisticadas imposiciones. Decimos nosotros que será a base de aumentar la nómina de funcionarios. Con lo que se creará otra "necesidad".

En fin, la "Carta" —que no va en blanco— ha merecido ya la aprobación plenaria de regidor y ediles y ahora circula por lo que llaman "período de emiendas". Por tal causa, en la delegación comarcal de Sindicatos, andan ahora en reuniones, debates y contraste de pareceres, los presidentes de sindicato y otras personas que también deben emitir opinión. Y como imaginamos que el proyecto deberá ser objeto de estudio en otros medios, pues en Santiago de Compostela no faltará motivo de conversación...

La cosa sería completa si, después de todo ello, en aquella ciudad decidieran emprender una campaña para el abaratamiento de la vida. Curioso, ¿no? **AVIZOR**

## El Ejército del Aire celebró su fiesta de la Virgen de Loreto

### Autoridades y mandos militares presenciaron una misa en Villafra

Las fuerzas de Aviación destacadas en el aeródromo de Villafra y las del Instituto y Farmacia del Aire celebraron ayer su fiesta patronal de Nuestra Señora de Loreto.

Entre los actos destacó una solemne misa que se ofreció a las once y media de la mañana en la capilla del aeródromo de Villafra, y la cual ofició el capellán secretario de la Tenencia de la Vicaría castrense de la VI Región, que dedicó su homilía a la festividad de la Patrona de los aviadores españoles.

En el presbiterio ocupó lugar destacado el arzobispo de la diócesis, a quien acompañaban el abad mitrado de Cardena y el coronel vicario castrense.

La presidencia oficial estaba integrada por el gobernador militar de la plaza y subinspector de Servicios de la Región, quien representaba al capitán general; general jefe de los Servicios de Artillería de la Región; presidente de la Diputación; secretario general del Gobierno Civil; cuarto teniente de alcalde y gerente del "Polo"; director de la Academia de Ingenieros; primer jefe de la Comandancia Aérea y otros mandos de la base y del Instituto de Farmacia del Aire, así como primeros jefes de Cu-

pos —incluidos los del Tercio y Comandancia de la Guardia Civil—; centros y dependencias de la plaza. Rindió honores una escuadrilla con estandarte. Después de la misa, en la torre de mandos del aeródromo, se sirvió una copa de vino español.

Las tropas de Aviación tuvieron diversos actos recreativos y comidas extraordinarias.

## Hoy, homenaje de Castilla a Rubén Darío y Valle Inclán

### Se espera la asistencia del embajador de Nicaragua

El Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez" ha organizado para hoy, lunes, un brillante homenaje a Rubén Darío y Valle Inclán.

Se celebrará a las ocho de la noche, en el salón de estrados de la Diputación, y se espera la asistencia del embajador de Nicaragua en Madrid, don Vicente Urcuyo.

La velada se abrirá con una lectura por el doctor don José María Codón, seguida de recitación de poesías selectas de Rubén Darío y Valle Inclán por el profesor y académico don Julián Lizondo; intervención oratoria del embajador de Nicaragua; postumo homenaje a Rubén Darío, Valle Inclán y al doctor Merañón, con su nombramiento de "Comunero de Castilla, y finalmente, imposición de insignias de "comunero" al embajador de Nicaragua, a don Gregorio Marañón Moya y a don Emilio Romero.

Se cerrará el acto con breves palabras de los tres últimos señores citados. Colaboran con la Institución "Francisco Suárez", la Institución "Fernán González", ACI, Salón de Recreo, Círculo de la Unión, Círculo "Vázquez de Mella", Patronato Provincial "Pro-

## Instituto Diocesano de Cultura Religiosa

### Ciclo "¿Por qué creemos?"

Mañana lunes inaugurará sus actividades del presente curso este Instituto Diocesano, con un ciclo de seis lecciones a cargo del R. P. Eliseo de la Quintana, profesor del Seminario de Misiones, sobre el arcaico tema que encabeza estas líneas.

La Junta Diocesana de Acción Católica, creadora y alma del Instituto, ha tenido especial interés en que el curso de Año de la Fe se iniciase con un tema íntimamente relacionado con esta virtud. Por eso en este ciclo el padre Quintana se propone dar respuesta a la inquietante pregunta: ¿Por qué creemos? "Porque Dios nos habla" es, genéricamente, la respuesta, que el profesor desarrollará a través de los siguientes seis títulos: En qué consiste la Revelación; Cómo nos llega a nosotros; Inspiración e interpretación de la Sagrada Escritura; Antiguo Testamento; El Nuevo Testamento; e Importancia de la Sagrada Escritura para la vida cristiana. Cada uno de los días del 11 al 16, a las ocho de la noche, en el salón de Cáritas Diocesana, se explicará uno de esos seis títulos, y a la explicación seguirá un coloquio.

La edad adulta exige también una fe adulta. El profesor explicará en el fin que el Instituto se propone, invitando a este ciclo a los militantes y dirigentes de las asociaciones de apostolado seglar y a cuantas personas sientan la inquietud de robustecer su fe.

## Hermandad de Excomulgados y familiares de caídos de la División Azul

### Próxima entrega de juguetes

Con motivo de la entrega de juguetes en la próxima festividad de los Santos Reyes, se pone en conocimiento de los socios de la Hermandad, que todos aquellos que tengan hijos menores de ocho años, deberán pasarse por el domicilio social, calle Madrid número 3 durante los días 14, 15 y 16 del actual y horas de ocho a nueve de la noche para la debida anotación del número de hijos beneficiados.

La Directiva.

## CICLO CROSS

# Nuevo triunfo de Renato Longo, en Arechavaleta

### El burgalés González se clasificó en tercera posición

Otro nuevo triunfo del campeón del Mundo de ciclo-cross, Renato Longo, en esta ocasión en el premio internacional de la especialidad, disputado en Arechavaleta.

El circuito previsto tenía nueve vueltas, con un total de algo más de veintidós kilómetros, perc. en vista del frío, de la lluvia y de la nieve, las vueltas se han limitado a ocho y el recorrido total a 19 kilómetros y medio.

Hasta la segunda vuelta ha mandado el español Jesús González, pero en seguida ha sido neutralizado su pequeña ventaja y ha comenzado a imponer su clara superioridad el italiano campeón del Mundo, que no ha sido obstaculizado y ha obtenido el triunfo con clara superioridad sobre sus inmediatos rivales, repitiendo así la victoria de Azpeitia.

Luzziani y Pettinelli y el madrileño Santos Ruiz. En el transcurso de la prueba se han retirado el francés Bernet y los españoles Trusta, S. Laguren, Gorrochategui y M. rata.

El circuito previsto tenía nueve vueltas, con un total de algo más de veintidós kilómetros, perc. en vista del frío, de la lluvia y de la nieve, las vueltas se han limitado a ocho y el recorrido total a 19 kilómetros y medio.

### CLASIFICACION

1. Renato Longo (Italia) 1-13-40.
2. Michel Pelchat (Francia), 1-14-26.
3. Jesús González, 1-15-01.
4. Rolf Wolfshohl (Alemania), 1-16-37.
5. Manuel Nava, 1-18-54.
6. Félix Iturriaga, 1-19-20.

7. Jean Pierre Duc (Francia), 1-19-35.  
8. Nicolás Mendijur, 1-19-37.  
9. José Martínez, 1-20-04.  
10. J. Birchiraga, 1-20-04.  
En la primera vuelta se ha retirado el campeón de España Alfredo Trusta por caída. En principio se teme que padezca fractura de algún hueso de la pierna, pero esto no se sabrá hasta mañana, después del reconocimiento médico.

## ...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

### Novillada en Plasencia y festival benéfico en Huercal Overa

### FESTIVAL EN HUERCAL OVERA

HUERCAL OVERA (Cifra). Festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Seis novillos de don Tomás Sánchez Cajo, de Albalade, uno para rejones, lidiado por Antofilia Linares, que obtuvo dos orejas. Juanito Muñoz una oreja "Primi", mató de dos pinchazos y descabello. Al final de la lidia de este novillo, tuvo que suspenderse el festejo por la lluvia y el frío reinante. Quedan en su actual Paco Cuillán "Filigranas" y Pedro Alarcón "Torero de Palmares".

### NOVILLADA EN PLASENCIA

PLASENCIA (Cifra). — Novillada con reses de los hermanos Herrero que resultaron buenos, del mismo Plasencia José Ramón Casero, dos orejas en el primero y ovación y vuelta en el segundo. "Josele", dos orejas en uno, con vuelta al anillo y ovación y vuelta en el último.

### CORRIDA EN BOGOTA

BOGOTA (Eto). — Segunda de la feria del "Cristo de Monserrate". Casi lleno. Toros de "Vista Hermosa", regulares y sin fuerza. Pape Cáceres silencioso en su primero. Vuelta y ovación en el otro. "Ylli", dos orejas y vuelta en uno y silencio en el otro. Gabriel de la Casa no hizo nada en su lote.

### CAMINO SE PROPONE TOREAR SETENTA CORRIDAS EN LA PROXIMA TEMPORADA

MADRID (Cifra). — Aprovechando su breve estancia en España y antes de regresar a Bogotá, el matador de toros Paco Camino se entrevistó en Madrid con su apoderado y ex-ciclista don Pablo Martínez Elizondo "Chopera", concretando su próxima temporada taurina de 1968, en la cual Paco Camino se propone torear un mínimo de setenta corridas y quiere iniciar muy pronto sus actuaciones, ya que ha decidido abrir la temporada en las corridas de "La Magdalena", en Castellón y actuar también en las fallas valencianas, en Marzo próximo.

## Nuestro reverendísimo prelado consagra el nuevo altar de la restaurada iglesia de La Merced

El arzobispo de la diócesis Dr. García de Sierra y Méndez ofició en la tarde de ayer,

## Actos de la A. C. I. en honor de la Virgen de Guadalupe

La Asociación Cultural Iberoamericana organiza unos actos de afirmación hispánica en honor de la Virgen de Guadalupe, Reina de la Hispanidad.

Dieron comienzo ayer con una misa, a las doce, en la Catedral y celebrada por un misionero navarro, del IEME. Asistieron directivos, capellán, socios y simpatizantes de la Asociación Cultural Iberoamericana.

A las cuatro de la tarde hubo un café-coloquio en el salón de té del Casino.

Mañana, martes, a las ocho de la tarde, en el mismo salón el profesor del Instituto de Cultura Hispánica de Madrid don Pascual Martínez Freire, pronunciará una conferencia sobre el tema "Panorama actual de Iberoamérica".

## BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 - BURGOS

de pontifical, en la ceremonia de consagración del nuevo altar de la iglesia de La Merced, de los Padres Jesuitas, dando así oficialmente por inauguradas las obras de restauración del templo ojival.

A las siete y media de la tarde llegó al templo el Prelado que fue recibido por los Padres Provincial de la Compañía de Jesús, Rector de La Merced y comunidad.

Después de revestirse de sus ornamentos pontificales, el arzobispo burgalés ofició en la ceremonia de consagración de la nueva mesa del altar, hecho lo cual actuó de presidente celebrante en una misa concelebrada en la que también oficiaron el Provincial, Rector y representantes del Clero regular y diocesano.

El Dr. García de Sierra pronunció una fervorosa homilía. A la ceremonia asistieron numerosos fieles.

Las obras de restauración de la iglesia de La Merced han sido realizadas por los canteros hermanos Hernando con la aportación pecuniaria de don Nazario González y familia.

## El capitán general preside la jura de Bandera en Araca

Ayer, el capitán general de la región, teniente general Cabanes presidió en el campamento de instrucción regional de Araca (Alava) la ceremonia de jura de bandera de los reclutas pertenecientes al tercer llamamiento del reemplazo de 1966.

De nuestra ciudad partieron también familiares y amigos de los nuevos soldados.

## Vida burgalesa

### Ministro chileno

Pernocitaron en nuestra ciudad el ministro chileno de Agricultura doctor Hugo Triveletti, su esposa y un matrimonio amigo. Han visitado los principales monumentos, y a las nueve de la mañana de ayer abandonaron el hotel "Landa" donde se alojaron, para continuar viaje en dirección a León.

### Nieve y frío

La ciudad amaneció ayer cubierta de nieve, presentando el caso urbano y los paseos la clásica estampa invernal. En bastantes tramos helados se hizo peligrosa la circulación, y se registraron diversas caídas, teniendo que ser asistidas algunas personas en la Casa de Socorro.

Las noticias que, a última hora de la noche de ayer llegaban a la capital, procedentes de la provincia, señalaban que permanecían cerrados al tráfico los puertos del Escudo y de la Mazorra y el Portillo de Masa, siendo necesario el uso de cadenas para los automóviles en todas las demás rutas.

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron distintas asistencias en la Casa de Socorro. La mayor parte corresponde a peatones que sufrieron caídas debido al mal estado de las calzadas por el temporal de nieve. Entre los asistidos figuraban los siguientes:

Dña Mariana Pérez Delgado, de 42 años, con domicilio en barriada "La Inmaculada", tercera manzana, número 136; extracción de una aguja. María Cruz del Carro Rodríguez,

guero, 19 años. San Juan número 43; contusión en la muñeca derecha.

Dña Felicitas Alonso Velasco, 85 años, Huerto del Rey número 6; fractura del antebrazo izquierdo. Pasó al Hospital provincial.

César de la Cruz Martínez, diez años, barriada "La Inmaculada", tercera manzana, número 116; herida incisa en el muslo derecho.

Anunciación Palacio Fernández, 20 años, Jesús María Ordoña, 2; contusión en la muñeca izquierda.

Francisco Palacios Bernal, 53 años, natural de Medinilla, 53 años, transeúnte; herida contusa en la mano izquierda y en las regiones occipital y frontal, ligera conmoción cerebral y enfriamiento general; pronóstico reservado. Resbaló en el malecón del encauzamiento del Vena, cayendo al río, frente a las viviendas "Generalísimo Franco".

Antonio Ruiz Díez, 16 años, Calzadas número 15; fuerte contusión en la muñeca izquierda.

### Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Hidalgo, San Juan, número 25; Ortega, Nuño Rasura, número 12, y Labraoer, Zatorre, número 1.

### ANUNCIO POR PALABRAS

IMPORTANTISIMO. Gane 100 o más pesetas diarias, trabajando en casa horas libres. Hombres, mujeres, cualquier edad. Para informes, envíen seis pesetas sellos. Apartado 124. León.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

## JOSE MARIA MANSO AGUADO

(EMPLEADO DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO)  
FALECIO EL DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1966, EN ALCALA DE HENARES, A LOS 28 AÑOS DE EDAD (Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, D. Juan José y D.ª María; hermanos, D. Francisco Javier, D. Manuel y D. José Luis Manso Aguado; hermana política, D.ª Rosario Espinosa; sobrino, Javier; tíos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las misas que se celebren MAÑANA, DIA 12 a las DIEZ de la mañana, en el cementerio de San José; a la una de la tarde, en la iglesia de los PP. Carmelitas, funeral; en las Reverendas Madres Reparadoras, a las 5 de la tarde, exposición; en la parroquia de San José Obrero, a las 8 de la tarde, misa, y en Madrid y Herrera de Pisuegra.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos de caridad, por lo que les anticipa las gracias.

Burgos, 11 de diciembre de 1967

## ESCUELA DE VENTAS DE BURGOS

Dedicada a la formación de dependientes de comercio y vendedores (ambos sexos)

### INFORMACION Y MATRICULA:

A partir de hoy lunes, en la Secretaría del Círculo Católico de Obreros, calle Concepción, n.º 19. Teléfono 20 45 61, de 7 a 9 de la noche.

# La otra cara del canciller Kiesinger

### Cultivado pero tiránico, esclavo del trabajo pero desordenado, mal jefe, excelente como marido, padre y abuelo

### Lo que más le molesta es la falta de puntualidad... de los demás

### "Tiene que aprender en el arte de gobernar, pero nada en el de reinar", afirman sus subordinados descontentos

Por Frank FIELDMAN y Charles WHIGTON

Después de su elección sorprendente como canciller de Alemania federal, Kurt Georg Kiesinger se ha convertido en pocos meses en una especie de figura familiar y popular en su país. El viejo Adenauer necesitó muchos años para que se hablara tanto de él como de este guabo tranquilo.

—Es divertido formar parte del Gobierno Kiesinger.  
—Divertido pero no descansado.

Este diálogo entre dos de sus colaboradores caracteriza bastante al hombre que dirige desde hace 9 meses los destinos de Alemania. Si sus ministros están satisfechos, con una o dos excepciones, los subordinados del canciller hacen reservas sobre su jefe, verdadero esclavo del trabajo.

Los veteranos que recuerdan la autoridad inflexible y un poco militar de Adenauer y las homilias bíblicas de Erhard están sorprendidos por divertirse en las reuniones ministeriales. Kiesinger sabe dirigir el juego y en las situaciones difíciles ha dejado ya entender que un comentario hábil o una frase por ingeniosa que sea no cambian en nada su determinación de actuar según su criterio. Sin embargo, a pesar de su carácter autoritario, no tiene nada de dictador. Le gusta, por el contrario, adoptar una decisión de acuerdo con los demás y después de discutir libremente.

Mientras esté en el Gobierno se sabrá quién gobierna. Al pronunciar esta frase, Kiesinger quería decir que sabrá actuar y que no se tolerarán las intrigas interminables de la época de Erhard.

En todas las reuniones, ordinarias o extraordinarias, como las que tuvieron lugar en plena noche durante la crisis del Oriente Medio, el canciller dirige la discusión, interviene, sobre todo si se trata de los asuntos extranjeros, pero sabiendo escuchar también los distintos puntos de vista. Luego, cuando estima que se cae en la imperancia, sabe, con ingenio, cortar la corriente de generalidades ociosas.

#### MUY INGRESANTE PERO NO ME COMPRENDIDO NADA

Trabaja sus discursos durante los fines de semana paseándose por los alrededores de su propiedad de la Selva Negra. Llegado el momento, le sabe de memoria y jamás se equivoca en una cita. Uno de sus principios es el de ser comprendido por todo el mundo. Por su parte, el canciller reconoce sin vacilar que comprende mal ciertas cuestiones técnicas y económicas. Después de escuchar una exposición de uno de sus ministros sobre un tema, las necesidades internacionales de liquidez, esboza una sonrisa y dice: "Muy interesante, Herr Schiller (ministro de Hacienda), pero no he comprendido ni una palabra. Tenga la bondad de explicarlo en términos a mi alcance". Y el otro, medio sorprendido y confundido a medias, vuelve a comenzar.

Kiesinger no inicia el Consejo de ministros con una discusión sobre la situación general. Consulta apaciblemente su agenda y luego se estudia cada materia sucesivamente. Se hace traer bocadillos y platos fríos cuando un ministro, por regla general Kurt Schmucker, que pesa 100 kilos, se queja de mortirse de hambre. Nadie intenta esquivarse con una excusa vaga, aunque algunos deseen hacerlo. Cuando Erhard no conseguía convencer a sus ministros, cambiaba de tema y éstos, posteriormente, preguntaban discretamente lo que se había decidido. Como jefe de un gabinete de coalición, Kiesinger no puede permitirse tal ambigüedad. Las decisiones se formulan sin equívocos, tanto más cuanto que el canciller tiene fama de buen jurista.

Los socialistas ejercen una influencia que sus mismos adversarios reconocen que es saludable sobre el Gabinete. Su espíritu claro, su sentido del análisis distinguen a estos ministros de sus colegas cristiano-

demócratas que en el pasado a menudo se destacaban por su falta de lucidez. Herbert Wehner, "cabeza pensante del partido socialista y ministro de Asuntos Exteriores alemanes, presenta un papel clave en la orientación y clarificación de la política alemana desde Noviembre. Habla poco, menos que su colega de partido Willy Brandt, pero se le escucha con mucha atención, no sólo por los suyos sino también por todo el Gabinete, y sus opiniones son seguidas en general.

Aunque profesan opiniones distintas, Wehner y el canciller mantienen relaciones cordiales desde hace más de 15 años y su diálogo, en el Consejo de ministros o fuera de él, ejerce una influencia decisiva sobre la coalición. Hay a veces una breve explosión entre los dos hombres en el curso de una discusión, pero la mayoría de las veces consiguen su calma.

A menudo, Wehner pasa la velada en el Palacio Schaumburg y charla con el canciller mientras degusta un vaso de buen vino tinto. Como muchos subditos, Kiesinger es un gran aficionado a los vinos. Otras veces, los Kiesinger van a pasar la elada a casa de la sencilla vivienda de los Wehner, en Bad Godesberg, donde el ministro socialista, fumador empedernido, posee una colección de 125 pipas que no vendería por todo el oro del mundo. A veces Konrad Adler, un viejo amigo de Wehner y padrino de su hijo mayor, participa en las conversaciones. Adler es aquel periodista que hace unos años fue detenido en España por orden de Strauss, en el caso del "Spiegel".

#### ODIO A LOS EXPEDIENTES

El canciller tiene una tendencia muy británica a tratar los asuntos al margen de su despacho. En verano, las discusiones con los visitantes de marca tienen lugar, por regla general, al aire libre, paseándose a la sombra de los árboles centenarios que rodean el palacio Schaumburg.

Contrariamente a Adenauer, que pasó la mayor parte de su vida estudiando concienzudamente los expedientes, en plan de alto funcionario prusiano y que, de regreso a su domicilio, se dedicaba a los demás importantes de ellos, Kiesinger prefiere distraerse en casa leyendo o charlando. Para él, el mejor conocimiento de los hechos se obtiene mediante conversaciones, e incluso mediante un coloquio bien organizado. Advertido por la experiencia de Erhard, que estaba poco al corriente de lo que sucedía en los Ministerios, Kiesinger quiere estar informado regularmente, no por los ministros sino por los altos funcionarios que aseguran la marcha de los departamentos públicos. Les interroga largamente y sin piedad, y los que sufren este género de pruebas guardan de ellas un recuerdo aterrizado. La aversión del canciller a los expedientes inquieto mucho a los colaboradores próximos. Cuando a veces se les lleva para estudiarlos en un fin de semana se preguntan siempre cuando volverán a verlos.

Desde hace mucho tiempo, los Kiesinger son inquilinos de una casa en la vieja ciudad universitaria de Tübinga. Poco a poco se han arraigado en ella y en la actualidad han decidido construirse una casa propia. "Hemos comprado ya el terreno —dice la señora Kiesinger—. Vivimos en Bonn provisionalmente y viviremos aquí tan pronto como podamos".

Peter, el hijo, de 24 años, estudiante de Derecho, está decidido a no acompañar a su padre a Bonn, ciudad que encuentra "sinistra".

A veces un expediente "per-

dido" es encontrado por el canciller en su mesita de noche o en su despacho. Este tipo de incidente no le sorprende mucho. Trabaja entre las audiencias oficiales que su secretario privado, Walter Neusel, ha concertado en su nombre, o bien en las sesiones del Parlamento de Bonn durante los discursos de menos importancia. Kiesinger es rápido, contrariamente a Adenauer, que era lento y metódico; tiene la ventaja de haber llegado a Bonn ya curtido por una experiencia de 8 años en Stuttgart donde fue primer ministro del Land de Baden - Wurtemberg. Pero la manera de tratar los expedientes no es el único cambio. La quietud domical que reinaba en los departamentos públicos, en tiempos de Adenauer y de Erhard, ha desaparecido. El canciller tiene un temperamento nervioso y sensible; se irrita con rapidez y en el Palacio Schaumburg resueñan a menudo sus veces.

"Es un jefe duro", decía el otro día una secretaria desalentada y decidida a cambiar de empleo, consultando la sección de ofertas de empleo en los periódicos.

A Kiesinger le cuesta llegar a tiempo, pero tolera difícilmente la inexactitud de los demás y se desespera si el expediente que reclama no está en el acto a su disposición, lo que luego no le impide estudiarlo sólo si le entregan ganas de hacerlo.

#### REACCIONES DE SOBERANO

Si algo no le gusta, se muestra tra despiadado con el personal: "Cómo se atreve usted a traerme una cosa tan mal hecha?" Si le preparan un discurso cuyo plan le desagrade, el germanista distinguido se rebela: "¿Cree usted que puedo escribir un texto tan lamentable?"

"Quizás tenga que aprender en el arte de gobernar, pero na-

da en el de reinar", decía de él un funcionario. No es el único en pensar que Kurt Kiesinger tiene reacciones de "soberano".

Al comienzo de su estancia en el Cancillería, mientras arreglaban para él el bungalow que hay al fondo del parque, Kiesinger acampaba en una habitación próxima a su despacho e iba a tomar su baño en el edificio de la delegación de Baden - Wurtemberg. Durante esta época, a las 8 y media de la mañana, después de telefonar a su mujer a Tübinga, recibía a sus colaboradores próximos para desayunar. Al canciller le encantaba comer con sus colaboradores, y lo hace a menudo en su tren especial. Discute mientras toma sus raciones con mantequilla, sus huevos y su café. Después de Navidad, la señora Kiesinger se reunió con su marido y las costumbres cambiaron. Ahora come y cena en familia y vuelve tres veces diarias al bungalow donde descansa y se chapuzza de cabeza en su piscina privada.

El canciller ajora a su esposa, a su hija, que, como hemos dicho, vive en Washington y a su nieta de dos años. Pero no habla nunca de política con su esposa.

A pesar de su carácter no siempre fácil, el sentido del humor no abandona a Kiesinger. Le gusta recordar una anécdota de Juan XXIII:

Cuando subió al Pontificado, el Papa tuvo un instante de desaliento y confió a un Cardenal que se sentía abrumado por la importancia de su cargo. Pero a la noche siguiente, el Señor se le apareció en sueños y le dijo: "Giovanni, no te tomes demasiado en serio".

Kurt Kiesinger ha decidido también, pase lo que pase, no tomarse tampoco demasiado en serio.

# Los peligros que amenazan a la fe

Por Jean DANIELOU

Existe un deber de presencia en el mundo. Pero si queremos ir hasta el fondo del problema, la crisis íntima del cristianismo reside en último término no tanto en una falta de adaptación al mundo moderno cuanto en una debilitación interior de la fe. Este es el problema número uno. Porque cuando hay una fe viva, la misma fe sabe inventar los medios para su propia eficacia. Si nuestro cristianismo no es suficientemente activo, la razón primera es que no se halla suficientemente convencida. Una vez más no nos hagamos ilusiones. En el mundo cristiano existe hoy una crisis de la fe. Lo sabe bien Pablo VI, quien ha afirmado que actualmente los dos problemas esenciales son la paz y la fe. Nos encontramos en el año de la fe. Y sabemos que en las familias cristianas las crisis de fe y lo sabandonos se multiplican.

Cuántos creyentes son fieles tan sólo a una tradición y se hallan desarmados frente a las objeciones que encuentran en su camino. En estos cristianos se produce un complejo de dimisión, de abandono lamentable y del Concilio ha suprimido. Las intervenciones múltiples de Pablo VI sobre la Eucaristía, sobre el sacerdocio, sobre la escritura, lo demuestran cumplidamente.

Es preciso conocer las razones de esta crisis. La primera es la falta de formación doctrinal en los seglares. Es evidente que hoy la fe debe ser ilustrada. Es imposible mantenerse adherido a una religión puramente sentimental. Se plantean problemas reales. Se plantean en el plano intelectual por una revolución cultural que nos obliga a discernir entre lo que es objeto de fe en el lenguaje del hombre es esencial en nuestros días. Así-

mismo se plantean problemas en el plano de la moral por las nuevas situaciones planteadas por los progresos de la biología, de la psicología, de la economía. En este campo la Iglesia debe realizar un trabajo considerable.

Por otra parte, se advierte un interés general por los problemas religiosos. Per eso es imprescindible que los laicos cristianos posean hoy una formación, no de especialistas, pero de cristianos ilustrados, que sean capaces de proporcionarse a sí mismos sus razones para creer y de tener conciencia del objeto de su fe para justificarla y manifestarla ante los demás.

Existe en segundo lugar la influencia de las doctrinas falsas. No me refiero aquí a las corrientes ideológicas ateas que minan la fe desde el exterior. Estas corrientes impregnan la vida intelectual contemporánea, universitaria, literaria, artística y ante ellas todos somos vulnerables. Pero yo me refiero principalmente a todo lo que en el seno mismo de la Iglesia debilita la solidez de la fe. Pienso en la aceptación por parte de muchos cristianos, de un secularismo que ve en la religión una mitología y una magia y que reduce el cristianismo a una pura moral del amor al prójimo. Me refiero a los que ponen en tela de juicio las intervenciones divinas en la historia, que constituyen el objeto mismo de la fe: la concepción virginal de Cristo, su resurrección de entre los muertos, su retorno al fin de los tiempos. Aludo a un cristianismo que se llama a sí mismo profético y que minimiza los sacramentos, el sacerdocio, la jerarquía. Tenemos que reconocer que desde este punto de vista el postconcilio es

# Las horas estelares del «Venus 4»

### Sin miedo al frío cósmico ni a la tórrida atmósfera de Venus

### Un «doble» del Venus IV funcionó constantemente en la Tierra imitando las vicisitudes del aparato original de su viaje interplanetario

La estación automática soviética "Venus IV" efectuó por primera vez el 18 de octubre de 1967 el aterrizaje suave en la superficie de Venus y transmitió datos referentes a la atmósfera de este planeta.

Como comunican los científicos, el "Venus IV" entró en segunda velocidad cósmica dentro de la atmósfera de Venus el día 18 de octubre a las 7,34 horas (hora de Moscú) y un aparato de aterrizaje, que contenía un laboratorio científico del aparato de aterrizaje en la atmósfera del planeta, el sistema de paracaídas ha sido puesto automáticamente en acción y la cápsula ha descendido suavemente a través de la atmósfera de Venus.

El "Venus IV" llegó al planeta después de recorrer aproximadamente 350 millones de kilómetros. Durante su vuelo de cuatro meses, la estación permitió obtener muchos datos concernientes a las propiedades físicas del espacio cósmico.

Los datos y las mediciones científicas están siendo examinadas y serán publicadas. Formulamos a continuación unas observaciones científicas sobre este acontecimiento.

#### EN FUNCION DE LAS ÚLTIMAS HORAS

Unas pocas últimas horas del vuelo de la estación lo decidían todo. Los científicos estudiaban escrupulosamente durante largos años los datos poco numerosos y a menudo contradictorios sobre las propiedades de la atmósfera del planeta Venus en relación con esas pocas últimas horas de vuelo. Necesitaban datos aunque sólo fueran aproximativos para poder crear el aparato de aterrizaje en Venus de la estación automática interplanetaria "Venus IV".

Los constructores trabajaron durante largos meses en la creación de la estación interplanetaria en función de esas pocas últimas horas. Ciertamente la estación "Venus IV" fue creada sobre la base de la estación "Ve-

nus III". Pero era preciso rehacer y perfeccionar muchas cosas. Numerosas soluciones técnicas muy originales e ingeniosas han sido incorporadas a la concepción y a los sistemas del "Venus IV" para que pudiese cumplir su grandiosa misión: no sólo posarse en el planeta Venus, lo que es una realización extraordinaria ya, sino también transmitir a la Tierra datos sobre los parámetros físicos de la atmósfera del planeta a través de medidas directas.

Todo fue tomado en consideración al crearse la estación. Y el primer vuelo hacia Venus en 1961 permitió mantener el enlace con la estación "Venus I" a una distancia de varios millones de kilómetros.

Los vuelos siguientes en 1964 y 1965 permitieron mantener el enlace con las estaciones "Venus II" y "Venus III" casi hasta el momento de su contacto directo con el planeta Venus. Por otra parte, los vuelos de las "sondas" permitieron ultimar el instrumental de a bordo de las estaciones interplanetarias, mientras los vuelos de las estaciones "Luna" en 1966 proporcionaba muchos datos no sólo para los vuelos lunares sino también para los vuelos interplanetarios. Todo se tuvo en cuenta.

A TODA PRUEBA

Se sometió a numerosos experimentos a la estación, sus simulacros, maquetas y modelos en función de las últimas horas de vuelo. Las condiciones rigurosas del cosmos y de la atmósfera del planeta Venus exigían que la estación fuese probada bajo todos los aspectos en la tierra para tener la seguridad de que no tendría miedo ni del sol ardiente (puesto que Venus está más próxima al Sol que la Tierra) ni de las altas tensiones, ni de las temperaturas elevadas durante su vuelo a través de la atmósfera del planeta.

Los datos sobre la atmósfera del planeta Venus eran poco numerosos y no muy exactos. Esta es la razón de que la estación fuera creada de manera que pudiese abordar las condiciones menos favorables.

Para probarla se emplearon cámaras barométricas de vacío profundo porque el espacio interplanetario entre la Tierra y el planeta Venus representa un vacío. El aparato de descenso pasaba del vacío en las cámaras a la tensión que debería soporitar según los cálculos en la atmósfera del planeta. Del "frío cósmico" pasaba al calor que limitaba la elevación de temperatura con ocasión del descenso por la atmósfera del planeta.

Se sometió la estación a la máquina centrifugadora. Se la sacudió en el "stand" de vibración, fue lanzada con paracaídas en tierra y en agua. No todas las piezas superaron esta prueba. Las piezas que cedían eran reemplazadas por otras nuevas, y se repetía todo hasta obtener una gran solidez de todos los elementos.

# Diagnosis de enfermedades de hace seis mil años

### A medida que progreso la culinaria empeoran los dientes de las personas

El médico roentgenólogo V. Demus (Letonia) después de estudiar minuciosamente los materiales de las excavaciones arqueológicas ha establecido una serie de enfermedades que sufría la población de la zona del Báltico durante siglos.

A este tema está dedicada su tesis al doctorado escuchada en el Instituto de Medicina de Riga, la capital de la República de Letonia.

El dictamen de las enfermedades de los antiguos pobladores de Letonia, Lituania y Estonia ha sido hecho a base de métodos modernos de diagnóstico.

En los restos de los hombres, relativamente jóvenes del período mesolítico, se han encontrado alteraciones distroóficas en el aparato de apoyo-moviz, lo que

atos del aparato. El "doble" de la estación, su copia exacta "lan-guiedad" durante todo el vuelo del "Venus IV" en la cámara termobarométrica donde se imitaban las condiciones en las que se hallaba la estación dirigida a Venus durante su viaje. El sistema de telemetría de la estación transmitía estos datos a la Tierra. Se empleaba el doble de la estación para pronosticar diversas situaciones y para preparar medidas (por ejemplo el cambio del régimen de funcionamiento del sistema de termo-reglaje) que permitían conservar la capacidad de trabajo de la estación en las condiciones pronosticadas.

#### HASTA EL ÚLTIMO SEGUNDO

Los equipos de matemáticos que determinaron mediante modernas calculadoras la fecha más favorable del lanzamiento, la trayectoria más favorable y luego, cuando la estación fue situada en su trayectoria, la fecha óptima de corrección y el impulso necesario para establecer tal corrección trabajaban en función de las últimas horas.

No fue fácil elegir la fecha del lanzamiento. Debía responder a muchas exigencias poco compatibles entre sí. La disposición de los cuerpos celestes debía favorecer el vuelo. No desde el punto de vista de los autores de los horóscopos, sino desde el punto de vista de los especialistas en balística. La fecha del lanzamiento debía predecir la trayectoria que necesita la velocidad inicial mínima o próxima a la velocidad inicial mínima; en otro caso, el cohete "Vector" tendría energía insuficiente. Al mismo tiempo, el vuelo no debía ser demasiado largo. Por último, la fecha del lanzamiento debía garantizar que la estación (teniendo en cuenta la corrección) alcanzase el planeta Venus en el momento en que éste se encontrara en la zona de audibilidad de la estación localizada en territorio de la Unión Soviética. La fecha del lanzamiento no significa sólo el día sino la hora, el minuto fijado por anticipación, y en el límite de este minuto, los segundos deben estar previamente fijados. He aquí la precisión con que tuvo que determinarse, y lo que es esencial, realizarse el lanzamiento.

Los encargados de asegurar el enlace con la estación trabajaron durante 4 meses y 6 días en función de esas últimas horas de vuelo de la estación. Cada sesión de enlace exige preparativos y su programa está determinada en gran parte por los resultados de las sesiones precedentes.

Antenas terrestres gigantes localizaban la estación, captaban todos sus datos, hacían preguntas suplementarias, la obligaban a realizar diversas operaciones. Así, las últimas horas de vuelo de la estación lo decidían todo.

Se transformó el espíritu de diálogo y el respeto de las personas en una aceptación de los errores y en un falso liberalismo, sobre todo cuando se trata del ateísmo. Se deforma el ecumenismo convirtiéndolo en un falso irenismo, que desemboca en el relativismo, que Pablo VI ha descrito en la "Ecclesiam suam", se interpreta la teología del Concilio sobre la universalidad del designio salvífico minimizando la necesidad normal de pertenecer a la Iglesia para la salvación. Fácilmente se comprende que en estas condiciones el espíritu misionero desaparece, las órdenes misioneras no encuentran vocaciones, el celo por la salvación de las almas se extingue.

El autor de la disertación también ha estudiado detalladamente el carácter de las lesiones traumáticas.

Se han obtenido pruebas de que se prestaba asistencia médica a los heridos y que, a partir del siglo IX de nuestra era, realizaban con bastante éxito la trepanación del cerebro y otras operaciones quirúrgicas.

# Ocho tipos "clásicos" de causantes de los accidentes de tránsito

## "Un herido del Vietnam tiene más probabilidades de sobrevivir que un yanki accidentado en la carretera"

NUEVA YORK (Efe). — "Un soldado en Vietnam tiene más probabilidades de sobrevivir a sus heridas que un norteamericano que sufra un accidente de carretera en nuestro país. Los servicios de socorro y urgencia en las pistas estadounidenses están anticuados y necesitan un completo mejoramiento con vistas a su mayor efectividad", han manifestado Willi Gaddon y Alan Boyd, director del Servicio de Seguridad en Carretera y secretario de Transportes, respectivamente.

En una encuesta llevada a cabo por un grupo de psicólogos se ha establecido que gran parte de los accidentes se deben a trastornos nerviosos y emocionales de los conductores y citan a los "candidatos más propicios" a ocasionar accidentes de la siguiente manera:

- 1.—El adolescente: que carece de la suficiente experiencia para ponerse al volante de un vehículo.
- 2.—El calmoso: persona que no quiere conducir a una velocidad normal y cree que las calles y carreteras son para su uso exclusivo.
- 3.—El exhibicionista: el que goza haciendo demostración de su pericia y audacia.
- 4.—El "jugador": conductor que juega y pone en peligro su vida y la de los demás.
- 5.—El fatalista: el que razona de esta manera: "Se muere cuando le llega a uno la hora, y no antes".
- 6.—El "perfecto": conductor con gran destreza, que guía muy bien y quiere demostrarlo. Se trata de una persona que siempre quiere tener razón y se pasa la vida insultando a otros conductores que, a su juicio, han hecho alguna maniobra equivocada, descuidando su propia seguridad.
- 7.—El anormal: el que conduce como lo que es: un loco.
- 8.—El caballero con complejos de inferioridad: éste es uno de los más peligrosos como causante potencial de accidentes, pues al escapar de las humillaciones y frustraciones del día, se pone al volante de su automóvil sintiéndose liberado de su complejo y convertido en un ser "fuerte e independiente", actuando como árbitro de la velocidad y dueño de las vidas ajenas.

# Para 1970 el número de pasajeros aéreos será más del doble que hoy

## Los constructores de aviones proyectan nuevos modelos para poder satisfacer las necesidades de las compañías aéreas

SAN FRANCISCO (Servicio especial). — Para 1970, el número de millas-pasajeros que recorrerán las distintas líneas aéreas norteamericanas, solamente en sus vuelos en el interior del país, sumarán 60.300 millones. Esta cifra resulta un 15 por ciento superior a la del pasado año 1966.

El enorme auge que está alcanzando la aviación comercial, hace prever un ensanchamiento del mercado cada vez más fabuloso. Si no surgen nuevos modelos de aviones, las líneas aéreas no podrán dar abasto a la demanda, y los pasajeros aéreos tendrán que esperar muchos días para conseguir el billete deseado.

Esos nuevos modelos surgirán. Las fábricas constructoras de aviones se encuentran lanzadas ya al diseño y preparación de prototipos que, una vez efectuada las pruebas de rigor, pasarán al servicio de las líneas aéreas.

En esta línea de innovaciones, el presidente del Consejo de

Lockheed acaba de anunciar en Burbank (California) que se tiene el proyecto de construir una nueva serie de aviones correspondientes al modelo L-1011, cuyos costos de operación y mantenimiento se reducirán sensiblemente para las líneas aéreas, y cuya comodidad aumentará para los pasajeros.

Mr. Daniel J. Haughton agregó que los L-1011 representan el trabajo de dos años de diseño y análisis de los sistemas aéreos de transporte, y gran número de discusiones con las compañías aéreas sobre las necesidades que habrán de tener en un futuro no lejano. Entre las compañías aéreas con las que se han mantenido estas conversaciones figuran tanto las norteamericanas como las europeas.

Nuestros estudios de mercado —dijo el Sr. Haughton— indican que existe una gran necesidad de aviones subsónicos de gran capacidad, que puedan acomodar todo el volumen del tráfico aéreo que existe actualmente y que existirá a la vuelta de tres o cuatro años más. Estos aviones han de reunir unas características que les permita hacer uso de los actuales aeropuertos, sin introducir en los mismos ningún cambio sustancial.

Si los pedidos de aviones L-1011 son lo suficientemente elevados, para 1972 entrará en servicio este nuevo modelo.

# Hitler podría haber vivido tranquilo en América del Sur

## Esta es la opinión de un antiguo "cazador de criminales de guerra"

### Hitler, Goebbels, etc. fueron tontos al suicidarse

### Si hubieran imitado a Bormann aún vivirían tranquilos

Por Max LACHEM

El autor que firma este artículo, con el seudónimo de Max Lachem, está particularmente bien situado para hablar del problema de los "criminales de guerra" nazis, huidos a la justicia desde hace más de veinte años. Por diversos motivos, él mismo ha participado en su "caza" en América del Sur y en otros sitios.

Simón Wiesenthal, cuyo libro "Los asesinos entre nosotros" ha sido últimamente publicado en numerosos países y lenguas, es el héroe de una auténtica novela. Yo he ido a verle varias veces a su "Centro de Documentación Judía", en Viena, tres o cuatro habitaciones mal amuebladas, en un edificio triste, no lejos de Schottenring.

El hombre es alto, algo grueso, no tiene nada de un policía que haga temblar a los criminales de guerra aún en libertad. El hace lo que es: un buen jurista, preciso, sesudo, un especie de estratega de despacho que desde su liberación del campo de Mathausen, en 1945, consagra su vida a una tarea a la vez fácil y difícil: encontrar y detener a los responsables de las atrocidades nazis, que aún no han sido castigados.

Algunos afirman que pretende atribuirse toda la gloria de su captura. Sea lo que sea, su mérito es indiscutible en la de muchos de ellos.

cida, incluso para sus íntimos de antes.

### BARRERA INFRANQUEABLE

Se ha hablado de investigadores, de policías, de un comando que, después de haberle localizado y estando a dos metros de detenerle vio cómo se le escapaba en el último minuto.

Esto también, en mi opinión, es pura invención. Los que conocen las inmensas extensiones de América del Sur con haciendas alejadas las unas de las otras por varias decenas de kilómetros, casi sin aglomeraciones, saben que es totalmente imposible encontrar a nadie, salvo imprudencia flagrante o denuncia. Ahora bien, como ya hemos dicho, los habitantes son o gente absolutamente segura o nativos que ignoran toda la historia de Europa y que no conocen la diferencia entre un alemán, un inglés, o un holandés, y sin incapaces de distinguir el acento de un extranjero del de uno de sus compatriotas de cualquier otra región.

Los policías, los gendarmes, mal pagados, tienen bastante trabajo con los contrabandistas, ladrones, monederos falsos y otros delincuentes comunes para ocuparse del pasado... lejano de los ricos granjeros que en ciertos distritos, todos de origen alemán, son influyentes y generosos.

Si incluso se tratase de sospechosos comunistas que apoyen a las guerrillas en tal o cual país. Pero estos honorables propietarios agrícolas son todo anticomunistas notorios, en excelentes relaciones con las organizaciones políticas o militares de extrema derecha.

### BOCAS CERRADAS

Yo he recorrido más de una vez algunas provincias y conozco a otros que han empleado incluso arduos de "sioux" para sacar desapercibidos, con representantes de comercio, geólogos, botánicos. Tiempo perdido. No habían abierto aún la boca ni deshecho sus maletas cuando a cincuenta o cien kilómetros de allí todos estaban al corriente de su llegada y sabían, adivinaban o sospechaban lo que venía a hacer.

Todos sus pasos, gestos, palabras, eran espiados. ¿Preguntaba a los habitantes de tal propiedad cuál era su nacionalidad, cuánto tiempo llevaba en la región, su edad, sus ocupaciones? Bocas cerradas. Nadie sabía nada, lo había olvidado todo, se marchaba sin poder responder.

A menos que las autoridades decidieran investigar territorios enormes como Francia o España, lo que no tienen ningún deseo ni medios de hacer, decenas de millares de clandestinos o simiclandestinos, no sólo políticos y no únicamente nazis, vivirán y morirán tranquilamente en América del Sur.

### UN SOLO RIESGO: LA IMPRUDENCIA

Lo esencial es, evidentemente, no cometer imprudencias, no ser tentado por las aglomeraciones urbanas, las ciudades, los cines, los cafés, los mercados, donde se corre el riesgo de ser identificado o capturado.

Pero Bormann no es un niño y sabe lo que se arriesga. Allí donde viva tiene, sin duda, todo lo que necesita: radio, televisión, libros, una mujer. Debe ocuparse de la propiedad, del ganado, ir a pescar, de caza.

Un amigo que formó parte durante algún tiempo, de un equipo (la palabra "comando" sería exagerada) encargado de localizar y detener, sin éxito, desgraciadamente al siniestro doctor Mengele, me dijo un día que Hitler, Goebbels, y tantos otros fueron verdaderamente idiotas en suicidarse. No hubieran tenido que hacer más que la que Bormann y tantos otros: marcharse a América del Sur. Ahora, todos estarían vivos, con buena salud en Paraguay, en Argentina, en Chile, en Brasil... o en Egipto, su leyenda, al continuar, haría su millones de jóvenes o de niños jóvenes neozais espasmas hoy —como la llegada de Lengrengrin— su regreso.

MAX LACHEM

# Según «Daily Express» de Londres el Gobierno de Estados Unidos prefiere mantener cerrado el Canal de Suez

## A Inglaterra, añade el periódico, ello le cuesta veinte millones de libras al mes

LONDRES (Efe). — "No hay verdad alguna en las noticias de que el Gobierno británico haya

sido informado de que la política norteamericana persigue mantener indefinidamente cerrado al tráfico el Canal de Suez", ha comentado un portavoz del "Foreign Office" respecto a ciertas informaciones aparecidas en el "Daily Express".

La Embajada de los Estados Unidos en Londres se negó por su parte a hacer comentarios sobre dicha simfonías.

El "Daily Express", en primera página, publica una información de su distinguido redactor científico-militar Chapman Pincher en la que se dice que los norteamericanos prefieren que el Canal de Suez siga cerrado por dos razones: obligar a los barcos soviéticos que aprovisionan al Vietnam del Norte a que sigan la ruta más larga de Sudáfrica durante los meses de invierno, en primer lugar.

En segundo lugar, bloquear a la escuadra y a los barcos soviéticos el acceso directo al Mar Rojo desde el Mediterráneo, pues la independencia de Adem ha dejado un vacío de poder en aquella zona.

Pincher dice en su artículo que el Gobierno británico ha sido informado de todas estas razones que el "Foreign Office" comprende pero no puede admitir.

Y dice asimismo que el Gobierno de los Estados Unidos es el único que puede ejercer suficiente presión sobre Israel para lograr que el canal se abra al tráfico, pero que prefiere no hacerlo por aquellas razones estratégicas.

El articulista del "Express" arguye las razones estratégicas por las cuales Israel se mantiene en sus posiciones del Sinaí, "permanente y a la vez posible" y que no abrirá el canal mientras aquellos sigan allí.

"Nasser se conforma con el canal cerrado porque recibe directamente compensaciones suficientes en los subsidios de los países petrolíferos".

Tornando a los efectos de la clausura para la Gran Bretaña, Pincher dice que le cuesta 20 millones de libras al mes en su balanza de pagos pero que, al propio tiempo, debido a la independencia de Adem, los británicos no tienen buenos argumentos que esgrimir contra la razón americana de impedir el paso a los buques soviéticos al Mar Rojo y al Océano Índico.

La información y los razonamientos de Chapman Pincher en el "Daily Express" han sido denegados por el "Foreign Office", como se ha dicho, pero por otra

parte vienen a reforzar la tesis expuesta en París por el delegado general del comité de armadores franceses, Antoine Veil.

"Las principales rutas para el transporte de petróleo crudo por mar nunca volverán a pasar por el Canal de Suez", dijo Veil en una conferencia de Prensa.

## PROFESIONALES

**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

**José Alonso**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. Teléfono 201912

**I. López Saiz**  
ENFERMEADES MENTALES Y NERVIOSAS  
Consulta de 12,30 a 2  
Teléfono 203478  
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

**JOSE LUIS RICA RICA**  
TOCOGINECOLOGO  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Vitoria, 21, 1.º. Teléfa. 201861 y 204771.

**V. Ojeda Carcedo**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolimetría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203007

**Dr. Bañuelos**  
OCULISTA  
Plaza Mayor, 2. TL 201068

**Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL**  
Colegiado: J. J. SAIZ RODRIGUEZ  
Lain Calvo, 28

## Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY

Le ofrece un servicio post-venta completo:

**RECAMBIOS ORIGINALES PUESTA A PUNTO REVISIONES**

**LIMPIEZA RADIADORES DIRECCIONES Y FRENSOS Estéctera.**

**ESTAMOS A SU SERVICIO**

# La pacífica revolución "hippy"

## «Estamos viviendo una época de pre-romanticismo de la inteligencia y las costumbres»

PARIS. (Por Llerens Pascual, corresponsal de Efe). — El cine, la televisión, las canciones que escuchamos en la radio, el ballet "psicodélico" que se anuncia en la Opera de París, los "affiches" de Johnny Hallyday y algunos transeúntes de la calle nos recuerdan que, desde hace unos años, estamos viviendo una época de pre-romanticismo de la inteligencia y de las costumbres que, como todos los movimientos de su clase, no son siempre bien entendidos ni aceptados.

La "divisa" de esta nueva forma de vivir se entiende sólo en lo que afecta al atuendo, como si la única revolución aportada por los "hippies" fuera sólo negativa, de menosprecio hacia los clásicos tonos grises y hacia las no menos consabidas corbatas y rayas ilustradas con los colores de las no menos ancestrales universidades y "colleges" británicos, cuando los "hippies" y contrariamente a lo que se supone, también proceden de este ambiente y como universitarios y

hombres de razón que son, llevan su revolución algo más lejos que a la simple y "supuesta" del vestido.

Los cines parisinos se anuncian estos días con la proyección de "Les petites marguerites" y "J'ai meme rencontré des tziganes hereux", películas que aunque procedentes de distinto medio —ambas están realizadas por jóvenes directores de los países comunistas, la primera por la realizadora checoslovaca Vera Ghytila; la segunda por el realizador yugoslavo Aleksander Petrovic—, están igualmente inmersas en este nuevo mundo de sensaciones y canto a la vida que preconizan los jóvenes "hippies" que, desde San Francisco, al otro lado de América, han invadido Europa. Los héroes de este mundo son, a uno y otro lado del Atlántico, no los inveterados universitarios "rugmen" americanos, sino los "gitanos felices"; no McNamara o su sucesor Con-

nally, sino Bertrand Russell y en otro mundo, Johnny Hallyday o el creador de esta bonita canción que es "San Francisco", preferencias que se extienden no sin un cierto sentido a los Budas orientales, los instrumentos de cuerda indios, los gitanos que viven en comunidad, el amor y las drogas, pues estos jóvenes saben que "hay que vivir la vida como llega y antes de que se escape".

Así no es sorprendente que en este momento de "civilización" con la misma simpatía que "La Marsellesa", pues para muchos, y sólo hemos hablado del mundo del espectáculo que nos llena los sentidos, el "San Francisco" es una suerte de nueva y simpática revolución pacífica.

**BURGALES:** Un pueblo que ha conseguido la limpieza de su ciudad es un pueblo agradable. Usa las papeletas.

### ...SU CICATRIZ NO OPERADA

La versión de sus migraciones, a través de un continente, forman parte de su futura leyenda, montada por los mismos que, para borrar las pistas e intoxicar a la opinión pública, hacen circular periódicamente la noticia de su muerte o de su arresto.

Otra invención romántica es la de que habría desaparecido la cicatriz que tenía en la frente y que podría por tanto traicionarle.

Todo esto es literatura. El representante personal del Führer ha debido hacerse operar el rostro, no una sino varias veces, a fin de que nadie, absolutamente nadie recuerde ya los rasgos de uno de los inventores —con Himmler, Goering, Goebbels y, naturalmente, Hitler), de la "solución final" de 1942. Como es probable que no tenga pelo y haya engordado, en 1967 sería un hombre totalmente descon-

# Escenarios y Pantallas

## Ecós del cine alemán

Maximilian Schell dirigirá en USA un film titulado "El jardín ruso", en cuyo guión ha intervenido también.

Lil Dag-Ver, gran señora del cine alemán, ha sido distinguida por el presidente Luebecke por la concesión del gran cruz al mérito.

Paul Hubschmidt ha sido contratado por la universidad pa-

ra incorporar en una de las próximas producciones de esta firma la figura de un diplomático al más de misión en Francia durante la última guerra mundial.

George Nader, protagonista de los films de la serie Jerry Cotton, ha impresionado varios discos editado por Ari-la.

Elke Sommer incorporará en Berlín, bajo la dirección de

George Marshall, el personaje de una deportista rusa en su primera visita a América.

Lilian Harvey, que se encuentra de gira teatral por Alemania, depositó en Bad Godesberg un ramo de flores en la tumba del gran cómico Paul Kemp, compañero de la estrella en varias películas de la UFA.

Gustav Frohlich, antiguo famoso galán de la UFA, alejado del cine desde 1950 en cuyo año protagonizó con Hildegard Knof "La pecadora", actualmente dedicada exclusivamente al teatro, acaba de cumplir 65 años.

### Cine CONSULADO

SENSACIONAL ESTRENO

## «Vida sin freno»

La película que se atreve a probar los íntimos deseos de una mujer. Pasión, vicio y arreptimiento

(Mayores 18 años)

### Cine Goya

FORMIDABLE ESTRENO

## «Matt Helm, agente muy especial»

con Dean Martin y Ann Margaret. No es una película más de agentes, es la más divertida, sorprendente y dinámica película de espionaje

(Mayores 18 años)

## Cordón

A las 5, 7,45 y 10,45

¡Risa! ¡Risa! ¡Risa!

Imagínese: Gracita Morales de cabaretera y... ¡con minifaldas, con José Luis López-Vázquez en...

## «Operación cabaretera»

Color

(Mayores 18 años)

## Tivoli

HOY Tarde 5 Vermouth 7,45 Noche 10,45

(Descanso a la mitad)

¡¡Explosiva!!

## «La noche deseada»

Michael Caine-Jane Fonda Panavisión-Color

(Mayores 18 años)

Emoción, intriga, amor, odio; cuatro temas tratados valientemente con la genialidad de Otto Preminger

# En plena línea de buen juego...

(VIENE DE LA PAGINA 6)

el peito con la justicia de un tribunal calificador. Con la ventaja, y la ausencia de Castañón, el Burgos se retrasa, dando oportunidad a que el Ferrol pasara a dominar y a que a los 17 minutos, cedido por Amavisca, lanzara su primer córner, botando seis en esa media hora final. Un dominio bien contenido por los jugadores burgaleses, que se batían como bravos y que aún pudieron aumentar su ventaja de haber estado más inspirado Olalde, que no estuvo esta tarde a su altura normal. Valle tuvo en este periodo un trabajo intenso, sacando balones de pique y biocanco con seguridad, si bien no era demasiado peligroso el Ferrol en sus remates, ni se le daba oportunidad de realizarlos en condiciones por la tenacidad, hombría y entusiasmo que desplegaban los diez hombres del Burgos, que se batían con el máximo entusiasmo y seguridad, perjudicados con la falta de su extremo, que impedía lanzar al equipo en oleadas atacantes por las bandas. Controlado el Ferrol, peligroso sobre todo por su ala izquierda, a la que tomó bien la medida López se mantuvo en la ventaja y con ella el merecido triunfo del Burgos que había realizado un partido extraordinario, en el que tanto había que admirar la clase como la fuerza, conjunción que dará siempre grandes triunfos, como el de esta fría tarde.

El Ferrol demostró que es un buen conjunto. Tiene una defensa dura, consistente, y una delantera bulliciosa a la que le falta remate y en la que su figura Castro, jugador comprometido por el Barcelona pasó desapercibido y no arriesgó nada.

En el Burgos todos sus hombres realizaron un gran encuentro y sobre todo Galilea, incansable, armador del fútbol realizado, bien situado y verdadero motor; López, en plenitud de forma, defensa y atacante en una pieza; José Luis, Goyarán, Zamora, Sistigaga, Valle, Iturricha, todos pusieron su parte para alzarse con este valioso triunfo que entusiasmó a los miles de valientes espectadores.

mente que el Burgos ha merecido la victoria, haciendo lo que debía de hacer.

El partido ha sido viril, emocionante, incierto hasta que llegaron casi seguidos esos dos goles que influyeron en el estado psicológico de mis jugadores, que no acertaron en sus momentos de dominio, casi todo el segundo tiempo. Pero vuelvo a repetir que nada tengo que objetar al triunfo del Burgos.

general de este equipo también hay que tener en cuenta que se les ha contenido bien.

Elizaga se muestra emocionado, contento, satisfecho de esta nueva victoria del uBrgos.

## Oído en la tribuna

Tarde de satisfacción, muy propicia a la inspiración, al chiste fácil.

Decía un aficionado: —Esta temporada y jugando así el Burgos promoción para el ascenso. De haber ganado al Oviedo estaríamos en cabeza.

Replicaba otro espectador: —Eso de promocionar será en broma. Si el Burgos no es equipo de cosas grandes, sino de pequeñas, Pruebas al canto; Tiene un Marcos y se decide por un Marquitos.

—¡Hombre, ese campo chiste está bien!

—Pues también tiene a un Requejo y prefiere a un Requejillo...

Como se ve la tarde, pese al frío, estaba de vena y todo se decía entre sonrisas de satisfacción por el rendimiento de todos los jugadores.

## Por 3-0 fue batido el Mirandés, en Calahorra

CALAHORRA (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Tarde fría y campo en excelentes condiciones, excepción hecha de unos metros en las áreas. Asistió bastante público, pese a la inclemencia del tiempo.

Arbitró el colegiado Sr. Eguluz, que no tuvo complicaciones en su labor, dada la corrección con que se emplearon ambos conjuntos.

En la primera parte, el Calahorra ejerció un intenso dominio sobre el Mirandés y ello fue fiel reflejo en el marcador. A los 10 minutos, Sín, a pase de Echarrí, inauguró la cuenta, anticipándose a la acción de López. A los 26 minutos, Maonlo saca una falta desde el centro del campo, Echarrí pasa sobre Pirulo y el interior zurdo, haciendo un regate, queda en condiciones para largar un tremendo disparo, colándose el balón por la misma escuadra. Era el 2-0.

La segunda parte, a pesar de que el Calahorra tenía el viento a su favor, se caracterizó sobre todo en un espacio que comprendió desde los 15 minutos hasta pasada la media hora, por un dominio absoluto del Mirandés, aunque sus delanteros no supieron sacar fruto de este dominio, ya que abusaron mucho del pase horizontal y profundizaron poco. Un minuto antes de finalizar el encuentro, Alvira, en jugada personal y después de driblar a tres contrarios, largó un tiro de izquierda, que sorprendió a López.

El paso del Mirandés por Calahorra ha dejado satisfacción a los aficionados. Hicieron sobre todo en el período de su dominio, un bonito fútbol, aunque sin el mordiente preciso. Sus mejores hombres han sido los volantes, que han

## El encuentro Sabero-San Juan, suspendido a causa de la nieve

SABERO. (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta"). —El partido de Tercera División (grupo XIII), que iban a disputar esta tarde el Sabero y el C. D. San Juan de Burgos, ha sido suspendido, debido a la nieve, que dejó el campo impropiable.

Los jugadores burgaleses consiguieron llegar a Sabero con tres horas de retraso, pero no así el árbitro del encuentro, bloqueado en León. Por teléfono se consultó al colegiado si se podía suspender el encuentro, dado como estaba el campo, y dio su autorización para ello.

Después de pasar unas horas en Sabero, los jugadores del C. D. San Juan emprendieron su viaje de regreso a Burgos, teniendo que hacerlo con mucha lentitud, dado el mal estado de las carreteras. No se ha determinado la fecha en que se disputará este partido.



### PROGRAMAS PARA HOY

- 1.45 Carta de ajuste.
- 2.00 Presentación.
- 2.02 Avances.
- 2.04 Panorama de actualidad.
- 3.00 Telediario.
- 3.30 "España al día" (Valencia, Murcia y Baleares).
- 3.40 Novela "Tú eres la paz".
- 4.10 "Los vengadores" (Hoy: "El comodín").
- 6.45 Carta de ajuste.
- 7.00 Presentación y avances.
- 7.30 Avances.
- 7.35 "Los libros".
- 7.45 Cine documental ("Al otro lado del canal", tercera parte).
- 8.40 Momento cultural.
- 8.45 Dibujos animados.
- 8.55 Ayer domingo.
- 9.29 Avances.
- 9.30 Telediario.
- 9.50 Avances.
- 9.51 TVE es noticia.
- 10.11 Esta es su vida; Mingote.
- 10.51 Caminos y canciones.
- 11.51 Telediario.
- 0.05 El alma se serena.
- 0.15 El programa de mañana, meditación y cierre.

### SESAGO

## Satur Grech y Elizaga informan

El entrenador ferrolano Satur Grech, impecable en su vestuario, habla con serenidad al atender a los críticos de Prensa y Radio que le rodean.

—Mi equipo ha tenido que amoldarse al estado del terreno, pero normalmente juega más que lo ha hecho esta tarde. Estoy satisfecho porque, sin embargo ha luchado mucho.

—El Burgos ha enfocado bien su juego y no me ha sorprendido su actuación pues tenía muy buenas referencias de su momento. Repito que el Ferrol no ha podido realizar su clásico estilo. Sin embargo considero sincera-

## BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

Cédulas de Crédito Local con lotes e interprovinciales. Sorteos de amortización de fin de trimestre y semestre, respectivamente, con premios y a la par. A las cinco de la tarde del próximo pasado sábado día 9, y en el local del Banco de Crédito Local de España, se celebró dicho sorteo con las formalidades reglamentarias, según anuncio publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 6.

### UN BRILLANTE PORVENIR

Hágase RELOJERO, JOYERO, ELECTRICISTA, JUGUETERO, TELEFONISTA (ambos sexos). Por Correspondencia. Materiales de práctica. — ACADEMIA TECNICA. Apartado 251. SAN SEBASTIAN. — Centro Autorizado por el Ministerio de Educación y Ciencia.



EN VASO LARGO...



EN COPA CORTA...



¡¡QUE BIEN SE PORTA!!



Su presencia siempre agrada

# ANIS DE LA ASTURIANA

# El Atlético de Madrid, goleado, perdió su imbatibilidad

## Abundancia de goles en el campo del Español

### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

#### PRIMERA DIVISION

Pontevedra, 3; Las Palmas, 0. Málaga, 2; Elche, 0. R. Sociedad, 6; Sabadell, 0. Español, 4; Valencia, 5.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
ATLETICO DE MADRID	12	7	4	1	19	12	18 + 6
REAL MADRID	12	6	5	1	27	9	17 + 5
BARCELONA	12	6	4	2	20	14	16 + 6
LAS PALMAS	12	7	1	4	22	17	15 + 1
ATLETICO DE BILBAO	12	4	5	3	19	10	13 + 1
VALENCIA	12	6	1	5	22	16	12 + 1
ESPAÑOL	12	4	4	4	23	21	12 - 2
SABADELL	12	4	4	4	16	21	12 + 2
PONTEVEDRA	12	5	2	5	10	16	12
REAL SOCIEDAD	12	4	3	5	15	19	11 - 3
BETIS	12	5	0	7	18	20	10 - 2
ZARAGOZA	12	3	4	5	14	18	10 - 2
MÁLAGA	12	2	6	4	14	20	10 - 2
CORDOBA	12	4	0	8	16	24	8 - 4
SEVILLA	12	2	4	6	12	20	8 - 4
ELCHE	12	2	3	7	6	16	7 - 3

#### SEGUNDA DIVISION

##### GRUPO I

Badajoz, 0; Celta, 0. Burgos, 2; Ferrol, 0. Valladolid, 4; Osasuna, 1. Coruña, 2; Badalona, 2.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
OVIEDO	12	5	5	2	20	10	15 + 3
BURGOS C. F.	12	6	3	3	17	11	15 + 1
VALLADOLID	12	6	3	3	20	13	15 + 1
GIJÓN	12	5	5	2	15	12	15 + 3
CELTA	12	6	2	4	19	9	14 + 2
FERROL	12	6	2	4	16	11	14 + 2
CORUÑA	12	5	4	3	12	9	14 + 2
RAYO VALLECANO	12	6	2	4	15	19	14 + 2
SANTANDER	12	5	3	4	17	10	13 + 1
LANGREO	12	5	3	4	14	11	13 - 1
EUROPA	12	5	2	5	15	17	12
TORRELAVEGA	12	3	3	6	12	20	9 - 3
OSASUNA	12	3	3	6	11	21	9 - 1
LERIDA	12	3	2	7	10	20	8 - 4
BADALONA	12	2	3	7	9	14	7 - 3
BADAJOZ	12	2	1	9	3	18	5 - 5

##### GRUPO II

Tenerife, 0; Castellón, 0. Hércules, 3; Mestalla, 1. Alcoyano = Huelva (suspendido).

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
GRANADA	12	8	2	2	24	8	18 + 8
CALVO SOTELO	12	7	2	3	17	9	16 + 4
MALLORCA	12	5	4	3	15	11	14 + 2
ATLETICO DE CEUTA	12	5	3	4	17	12	13 + 1
MURCIA	12	4	5	3	13	14	13 + 1
CADIZ	12	4	4	4	16	12	12 + 2
TENERIFE	12	5	2	5	16	14	12 - 2
HERCULES	12	5	2	4	9	13	12
ALCOYANO	12	5	0	7	16	15	10 - 2
MESTALLA	12	3	4	4	17	17	10 - 2
REAL JAEN	12	4	2	6	12	18	10 - 2
JEREZ DEPORTIVO	12	3	4	5	8	14	10 - 2
LEVANTE	12	4	1	7	9	25	9 - 3
CONSTANCIA	12	4	1	7	9	25	9 - 3
HUELVA	12	2	4	5	11	13	8 - 2
CASTELLON	12	1	6	5	6	11	8 - 4

#### TERCERA DIVISION

##### GRUPO IV

Tudelano, 2; Alavés, 0. Euskalduna, 0; Eibar, 2. Haro-Real Unión (aplazado), Motrico, 2; S. Sebastián, 1.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
ALAVES	12	9	2	1	24	8	20 + 8
OBBERENA	12	8	2	2	26	9	18 + 6
EIBAR	12	8	1	3	33	15	17 + 5
REAL UNION	12	5	4	2	14	9	14 + 2
SAN SEBASTIAN	12	6	2	4	25	19	14 + 2
LOGRONES	12	5	3	4	24	13	13 + 1
TUDELANO	12	5	3	4	29	36	13 + 1
MOTRICO	12	5	2	5	14	24	13
ELGOIBAR	12	4	2	6	16	26	10 - 2
MONDRAGON	12	3	3	6	23	22	9 - 3
EUSKALDUNA	12	4	1	7	11	18	9 - 3
CHANTREA	12	4	1	7	13	22	9 - 3
CALAHORRA	12	3	3	6	14	24	9 - 3
D. MIRANDES	12	4	1	7	17	32	9 - 3
HARO	11	3	2	6	22	25	8 - 2
TOURING	12	2	2	8	16	32	6 - 6

##### GRUPO XIII

Ponferradina, 6; Medinense, 2. Béjar, 0; Salamanca, 0. Sabero-San Juan (aplazado), Júpiter, 4; Juventud, 2.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
LEONESA	12	9	2	1	32	7	20 + 8
SALAMANCA	12	9	1	2	33	11	19 + 7
PONFERRADINA	12	7	2	3	34	13	16 + 4
BEJAR	12	6	3	3	21	15	15 + 3
HULLERA	12	5	4	3	21	20	14 + 2
EUROPA DELICIAS	13	5	4	4	19	19	14 + 2
G. ARANDINA	12	5	2	5	16	24	12
BEMBIBRE	11	5	1	5	17	18	11 - 1
LA BANEZA	12	4	3	5	15	18	11 - 1
JUPITER	12	4	2	6	16	18	10 - 2
D. JUVENTUD	12	5	0	7	15	19	10 - 2
MEDINENSE	12	4	2	6	14	25	10 - 4
SALMANTINO	12	4	2	6	14	20	10 - 2
SABERO	11	4	0	7	12	20	8 - 2
SAN JUAN	11	2	2	7	13	26	6 - 4
CASTILLA	11	2	0	9	5	23	4 - 8

## Empate en el Bernabéu

Un 0-1 favorable a los "leones bilbalinos" sobre el Atlético de Madrid es siempre un resultado sorpresa. Pero es que a los 14 minutos los vizcaínos tenían tres goles a su favor y les había sido anulado otro. Los bilbalinos han hecho un buen partido, el mejor desde hace muchos años, y borraron al líder. El partido se jugó con campo pesado y bajo una ligera nevada.

Muchos goles en Sarriá y victoria valencianista. Cuando la ventaja española era de 2-1 fue señalado un "penalty" contra el Valencia, transformado. En la segunda parte se impuso el equipo valenciano y faltando cinco minutos Waido, al sacar una falta, lograba el gol del triunfo del equipo visitante. Un gran partido que ha sido emocionante y de buen juego.

Partido entretenido, de fuerte lucha, el disputado en Málaga, y segunda victoria del equipo malagueño. Los visitantes no se entregaron, pero jugaron con precauciones defensivas.

Juego deslabazado en Zaragoza, con triunfo mínimo de

## La quiniela ganadora

114 VARIANTES!!

Pontevedra - Las Palmas	1
Málaga - Elche	1
R. Sociedad - Sabadell	1
Español - Valencia	2
At. Bilbao - At. Madrid	1
R. Madrid - Barcelona	x
Sevilla - Córdoba	x
Zaragoza - Betis	1
Badajoz - Celta	x
Valladolid - Osasuna	1
Langreo - Gijón	1
Hércules - Mestalla	1
Levante - Granada	1
Lérida - Santander	2

## 7 de 14 en la primera jornada

La primera jornada del escrutinio de apuestas ha dado ya 7 acertantes de 14 resultados; 342 de 13, y 6.362 de 12. La recaudación se calcula en unos 134 millones de pesetas, lo que supone unos 24 millones y medio por grupo.

A haberse suspendido el partido Alcoyano-Huelva, será válido el primer reserva que figura en el boleto, o sea, el Lérida Santander, que es precisamente, una de las cuatro variantes de la semana.

## EMPATE A CERO EN ARANDA

### Gimnástica Arandina y Cultural Leonesa jugaron un magnífico partido

ARANDA DE DUERO (Por teléfono, de nuestro correspondiente, JUAN SANZ JUEZ). En un magnífico partido jugado por los dos equipos, la Gimnástica Arandina y la Cultural Leonesa, no ha habido posibilidad de que fuese inaugurado el marcador por ninguno de los dos conjuntos.

Tarde de sol pero de mucho frío, lo que restó entrada al encuentro, aunque la afluencia de público no estaba mal, pues no en vano se consideraba la calidad del partido y le había declarado la junta directiva del cuadro local como día de "ayuda al club. Asistió un considerable número de seguidores de la Cultural, que se desplazaron desde León para animar a su equipo.

El fuerte viento reinante influyó en el desarrollo del encuentro, que se llevó a cabo a gran tren por ambos conjuntos. La Arandina supo eguantar en la primera parte a su contrario y responder con fuertes contraataques. En la segunda, aprovechándose del estado de nerviosismo de los leoneses, al no conseguir batir la puerta local, los arandines, confundidos de una gran moral

los aragoneses, merced a un gol logrado por Santos en la segunda parte. Fueron expulso Violela y Rogelio por agresión. Al final los dos equipos fueron despedidos con pitos.

Un solo gol, marcado por Moy II a los 40 minutos de la primera parte, dio el triunfo al Sevilla sobre un Córdoba que se cerró en su área y fue dominado intensamente. Partido feo, pero emocionante por el resultado.

La Real vapuleó en su terreno al Sabadell, que encajó una respetable goleada. Los donostiarres se adaptaron bien al agua y barro y el partido fue de claro color local. Zabalza, del Sabadell, se lesionó y tuvo que retirarse para no reaparecer.

Las Palmas no se adaptó al frío que encontró en Pontevedra y encajó tres goles, el primero de "penalty", y además fue expulsado su jugador Martín II. El Pontevedra realizó un buen partido, completísimo todo el equipo.

Real Madrid y Barcelona empataron en Chamartín. El gol madrileño, marcado de penalty, sancionó injusta del colegiado. Encuentro duro, con mejor juego catalán en líneas generales. El partido fue televisado y se jugó en noche de mucho frío.

#### SEGUNDA DIVISION

Otro entrenador que dimite. La derrota del Lérida en su campo ha motivado que Quique, entrenador del equipo leridano, haya presentado la dimisión. El Santander venció por un gol logrado al sacar una falta directa lanzada por Gento III.

Nieve y barro en el campo de La Felguera, con victoria del Langreo sobre su rival el Gijón. Partido de escaso juego debido al estado del terreno.

En Coruña, con temperatura muy baja, se produjo un inesperado empate. Encuentro de poder a poder y debut de Pedernera en el equipo local.

El marcador reflejó en Badajoz la falta de chutadores de ambos equipos. El Celta no demostró las razones de su lugar en la tabla y debió salir derrotado.

El partido entre el Alcoyano y el Huelva suspendido por la nieve se jugará mañana martes, si el tiempo no lo impide.

# Hoja del Lunes

Lunes, 11 de diciembre de 1967

## En plena línea de buen juego el Burgos venció por 2-0 al Ferrol

Casi toda la segunda parte la jugó el equipo local con diez hombres al retirarse Castañón lesionado

Seis partidos seguidos sin conocer la derrota

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Zapatos especiales para colegiales

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

#### ALINEACIONES

Burgos C. F.: Valle; López, Zamora, Amavisca, Sistiaga, José Luis, Iturricha, Galilea, Goyarán, Olalde, Castañón.

Ferrol: Zumalabe; Carlos, Arturo, Noriega; Igarúa, Castañón, Coque, Castro, Germán, R. Berto, Juan.

#### GOLES

1-0. A los nueve minutos del segundo tiempo el Burgos trenza una magnífica jugada iniciada por López y llevada entre Iturricha y Sistiaga, con centro del extremo que Goyarán remata en la boca de puerta.

2-0 Dos minutos después, un pase de Galilea a Sistiaga, paralelo a puerta, es rematado por este último y el balón entra raso por el ángulo derecho de la puerta ferrolana.

#### LANCES

La nevada caída la noche anterior dejó el campo cubierto de una blanca capa y los servicios se encargaron de limpiarlo en parte, especialmente por las áreas, que quedaron libres de nieve. Buena entrada, pese al

## VITORIA

SU RESTAURANTE (MESON NACIONAL) DATO, 35 TELF. 2111

frío reinante, acogiéndose al Burgos con una calurosa ovación al saltar al terreno de juego. A los 7 minutos fue lesionado Castañón, que continuó mermando de facultades y nuevamente lesionado por Arturo a los 18 minutos del segundo tiempo se retiró sin que se reintegrara al juego, quedando el Burgos con diez hombres.

#### ARBITRO

Otra vez más pasó por El Planio el colegiado santanderino Olavarria; de nuevo se apuntó una magnífica actuación, siguiendo el juego de cerca, metuloso y acertado, pese a que los ferrolanos le protestaron no haber sancionado una mano de Sistiaga en el borde del área, reclamando penalty.

#### EL BURGOS, CON FUERZA Y JUEGO

El fútbol está compuesto, a partes iguales, por juego y fuerza. El equipo poseedor de ambas cualidades puede tener aspiraciones a lo mejor. Ayer, el Burgos confirmó su buen momento, jugando con fuerza y realizando jugadas de mucha calidad. Pese al "handicap" que suponía la prematura lesión de Castañón, que dejó al equipo sin uno de sus hombres, el juego desplegado en la primera mitad fue de tal calidad que el Ferrol tuvo que encerrarse en su zona y sólo en tres ocasiones pudo romper el asedio. En dos de ellas logró, sin aprovechar, lanzar dos faltas al borde del área burgalesa y en la tercera, cuando se llegaba al final del tiempo una jugada in-

esperada dejó a dos metros de Valle a Germán, que remató con marchamo de gol, pero su disparo le salió alto. En esta jugada pudo alterarse la marcha del partido, pero habría sido injusto que el Burgos se fuera a los vestuarios derrotado después de haber tenido a su merced al Ferrol, con una superioridad de juego abrumadora. Un juego que se generaba en el centro del campo y que promovido por Galilea era secundado por todo el "once", al que sólo le faltó remate para haber dejado constancia de su superioridad. Un juego de tal calidad que tenía entusiasmado al público y que era ni más ni menos que el de un buen equipo de Segunda División.

El Ferrol defendía bien sus posibilidades defensivas descongestionando el agobio a que se le sometía a base de lanzar balones largos que difícilmente podían crear jugadas de peligro, pero que servían para dar un respiro a la defensa ferrolana, que se veía con intenso trabajo. Pese a todo lo dicho, el marcador no se movió en este primer tiempo. Era injusto, pero al no aprovechar Castañón ni Olalde las ocasiones tenidas no había por qué lamentar la realidad.

La justa compensación llegó pronto en el segundo tiempo. Al minuto, un gran tiro de Galilea, bien controlado el balón y bien disparado fue Zumalabe el encargado de desviar a córner en su estrada. Pero llegaron los dos goles con escaso intervalo de uno a otro y producidos en excelentes jugadas y el marcador sentenció

(VUELVE A LA PAGINA 6)

A... GALILEA

le salió un partido "redondo"



Brillar individualmente es un equipo que ha tenido una brillante actuación es un mérito de gran calidad y esto lo consiguió ayer Galilea, motor del equipo burgalesa, incansable, bien situado y con una claridad de ideas que dieron a sus intervenciones la mejor calificación. Intervino en las jugadas de gol y a punto estuvo de lograr otro magnífico, después de controlar con serenidad el balón para disparar aprovechando su caída dirigiendo el balón a un ángulo, evitando el portero ferrolano, con su rápida estrada que la gran jugada de Galilea quedara aureolada.

CALIFICACIONES: Valle (2), López (3), Zamora (2), Amavisca (2), Sistiaga (3), José Luis (3), Iturricha (3), Galilea (3), Goyarán (3), Olalde (1), Castañón (-).

todo sale redondo con FUNDADOR

Porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas, usted obtendrá un "Disco Sorpresa", miles de premios y la calidad de

FUNDADOR



Sesago

Porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas, usted obtendrá un "Disco Sorpresa", miles de premios y la calidad de

FUNDADOR

Sesago

Porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas, usted obtendrá un "Disco Sorpresa", miles de premios y la calidad de

FUNDADOR

Sesago

Porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas, usted obtendrá un "Disco Sorpresa", miles de premios y la calidad de

FUNDADOR

Sesago

Porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas, usted obtendrá un "Disco Sorpresa", miles de premios y la calidad de

FUNDADOR

Sesago

Porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas, usted obtendrá un "Disco Sorpresa", miles de premios y la calidad de